

# Sjælland

NR. 2

UDGIVET AF KORNETELEVER PAA «SKOLEN VED DYBBØL»

1946



# „Stjernen“

## REDAKTIONEN:

1. Komp. 2' C. Nielsen

\*

2. Komp. 2' B. Rasmussen  
(Ansvarshavende)

\*

3. Komp. 10' B. Schousbo

\*

## TO SKOLER

Det er vist næppe nogen Hemmelighed, at Forholdet mellem Kornetskolens og Sergent-skolens Elever ikke altid er lige godt.

Dette er ikke noget særligt for denne Skole, Fænomenet kendes i alle Skoleinstitutioner, hvor Eleverne gennemgaar forskellig Uddannelse, og endog hvor Forskellen mellem de forskellige Elevgrupper udelukkende bestaar af forskellige Alders-trin.

Hvem der her bærer Skylden, kan i denne Forbindelse være lige meget, idet vi paa dette Sted blot ønsker at paapege det uheldigt i, at der allerede i Uddannelses-tiden skabes Skel mellem Sergenter og Kornetter.

Mange af os har fundet dette Skel fuldkommen urimeligt og beklager det saa meget mere, som vi nu staar overfor at skulle genopbygge et dansk Forsvar, hvis indre Styrke i første Række afhænger af en god og stærk

Samarbejdsvilje mellem de enkelte Befalingsmænd. Kritikken udefra kan tidligt nok vinde Indpas. Og vi føler det som en Pligt at være med til at bringe Forstaaelse, saa de allerede overstaaede Vanskeligheder ikke faar Konsekvenser i Fremtiden til lige Skade for begge Parter.

Det er muligt, at dette Aars Kornetelever er særlig vanskelige at have med at gøre, og at vi nu og da trænger til en faderlig Belæring — ogsaa naar det ikke gælder den egentlige Tjeneste. Men det kommer saa blot an paa, hvordan denne Belæring gives. Vi er fuldtud vidende om, at vi i den første Tid for de flestes Vedkommende stod langt tilbage hvad militær Form angik i Sammenligning med Sergenteleverne, der havde flere Aars Tjeneste bag sig, men denne Forskel turde nu i det væsentlige være rettet og skulde ikke kunne give Anledning til Mislyd.

Naar vi i det hele taget beskæftiger os med dette Forhold, er Grunden den, at vi hermed ønsker at være med til at fremskynde en Udvikling i den rigtige Retning, saa at de Smaa-ting, der har været de to Skolers Elever imellem forsvinder helt og fuldstændigt.

Lad os søge at forstaa hinanden og hjælpe hinanden, naar der er Lejlighed til det. Hæren er ikke tjent med, at der kollektivt skabes Skel mellem de forskellige Befalingsmandsgrupper, og i hvert Fald burde de militære Skoler mindst af alt være Arnestedet for Gnidninger af denne Art.

Lad os ogsaa paa dette Punkt være dem, der af al Magt søger at skabe gode Traditioner for vore to Skoler.

## Indlæg fra autoritativ Side:

### Lidt om

## UNIFORMER

SOM saa meget andet indenfor Hæren er ogsaa hele Uniformsspørgsmaalet i Støbeskeen, hvorfor et Par vejledende Ord sikkert kan være tiltrængt.

Til Spørgsmaalets Behandling har Krigsministeriet nedsat en »Uniformskommission«, der netop i disse Dage har afgivet sin Betænkning, og indtil Kommissionens Arbejde har fundet sin endelige Form i et nyt Uniformsreglement gælder det gamle fra før Krigen.

Efter dette er Kornetter ikke Selvbeklædere, men faar udleveret Uniformer af Hærens Beholdninger, idet det dog er tilladt dem at anskaffe Uniformer af Officersklæde efter nærmere Regler (Frakken skal have en omfaldende Krave og ikke Revers). Der er altsaa ikke noget i Vejen for, at Kornetter stadig kan anskaffe og bære denne Uniform, men Spørgsmaalet er, om det er fornuftigt — hvilket det sikkert ikke er.

Naar Eleverne udnævnes til Kornetter, faar de i hvert Fald udleveret en ny Uniform (Blusefacon), som de udmærket kan være bekendt at vise sig i, hvor det skal være. Det klogeste er derfor at vente og se Tiden an, ikke mindst fordi meget tyder paa, at de kommende nye Uniformer for Kornetternes Vedkommende vil blive forsynet med et mindre Revers (»opknappet Krave« omtrent tilsvarende som paa Bluserne), medens Sekondløjtnanter og faste Befalingsmænd skal have det normale Revers, hvorfor Anskaffelsen af den nye Uniform formentlig bør vente til Udnævnelsen til Sekondløjtnant foreligger. Hertil kommer ogsaa, at Priserne maa forventes at falde. Hvis man nu køber en af de gamle Uniformer, vil man sikkert til sin Tid fortryde det, da de nye saavel i Farver som Snit afviger en Del fra disse.

Aktuel Artikel om Vaabnet, der kan skyde om Hjørner.

# Vittigheden der blev til Virkelighed

Den anden Verdenskrig har været en gylden Tid for Opfindere. De forskellige Stater har saa at sige stillet ubegrænsede Midler til Raadighed for dem, der er kommet med et Forslag, eller en Konstruktion, som har kunnet tænkes at komme til Nytte i den store Kamp. For en udenforstaaende kan det synes som om at alt for mange Idéer paa det vaabentechniske Omraade er kommet til praktisk Udførelse, saaledes at dette har ført til en Splitning af de industrielle Muligheder.

## En Slags Overtro.

Især er Tyskerne under Krigen kommet frem med en utrolig Mængde forskellige Slags Vaaben. Det syntes, som om Tyskerne under hele Krigen har haft en Slags Overtro om Vaabnenes Betydning for at fremskynde en Afgørelse. Ud fra deres Synspunkt var dette rigtigt. Det at faa bedre og mere effektive Vaaben end Modstanderne paa alle Omraader var faktisk Tyskernes eneste Chance efter at den politiske Fremgang udeblev.

Et af disse Vaaben er Automatvaabenet, der skyder om Hjørner. Hvad kan Grunden have været til dets Anskaffelse? Intet normalt Menneske kan have foreslaaet, at det skulde

indføres som ordinær Bevæbning ved f. Eks. Infanteriet. Der til er Vaabenet for specialbetonet. Dets Virkning turde indskrænke sig til Maal inden for en Afstand af 100 m og kan egentlig kun bruges, naar Skytterne virkelig staar bag et Hjørne eller ligger ned i Dækning bag et Dige eller i en Skyttegrav.

## Vaabnets Betydning.

Dets egentlige Opgave ligger i Bykampe eller i tætbebyggede Omraader. Det kan ogsaa anvendes ved Tropper, der ingen Uddannelse har, eller hvor Kampmoralen er lav. Det er kendt, at daarligt uddannede eller demoraliserede Tropper kun alt for gerne søger Dækning og at man skyder i Luften bare for at det skal knalde og for at faa Udløb for sin Nervøsitet. Med dette Vaaben kan man ligge i Dækning og saa samtidig opnaa Træfninger paa Fjenden.

Af disse Aarsager er det yderst sandsynligt at Tyskerne tænkte paa at give saadant et Vaaben til Folkestormen og Byernes Civilbefolkning, Tanken var jo, at hvert Hus og hver Gade skulde forsvares til det yderste. Man troede, at med saadant et Vaaben skulde enhver have det moralske Mod til at forsvare sig. Det viste sig, at selvom man havde kunnet lave Vaabenet i større Udstrækning, havde det ikke hjulpet meget. Viljen til haardnakket Modstand var

brudt da Folkestormen blev organiseret.

## Stor Spredning.

Konstruktionen er imidlertid interessant og viser, at Tyskland ikke tøvede med at slaa ind paa en radikal Løsning af de specielle Problemer. Af Billederne at dømme er selve Vaabenet en saakaldt Stormkarabin M/44 en Mellemting mellem en Maskinpistol og et Rekylgevær. Det kan skyde baade enkelt og automatisk Ild, i sidste Tilfælde med en Skudkadance paa 500—600 Skud pr. Minut. Paa Munden af Stormkarabinen er der paasat et kroget Forlængelsesrør, hvis Krumning er omkring de 30°. Den yderste Del af den krogede Pibe er ret. For at faa Udgangshastigheden nedsat er den bagerste Del af Piben forsynet med Gasudstrømningshuller. Sigtmidlerne bestaar af et optisk Sigte med nogle Specialanordninger.

Spredningen bliver sikkert meget stor, og under Skydningen er det nødvendigt at holde Vaabenet meget stille.

Den krogede Mp'er, der skyder om Hjørner, er et Kuriosum, der er opstaaet under visse specielle Forhold og under Omstændighedernes Tryk. Om dets Værdi i Fremtiden er det svært at udtale sig, men som sagt ved Kampe i Byer og lignende Steder kan man sikkert faa mange Anvendelser for det. En uheldig Egenskab har det dog, idet man i det ene Øjeblik behøver det, og i det næste Øjeblik maa man kunne skyde lige frem, og det er temmelig svært med saadan et Vaaben.

Military.

NAAR man staar oa skal vælge Livsstilling, er det ikke altid Lysten oa Evnerne, der »driver Værket«. Ogsaa andre Ting kan spille afgørende ind. Men vil man tjene sit Brød som fast Befalingsmand i Hæren, maa der være ganske tungtvæjende Synspunkter, der gør sig gældende — saa betydningsfuldt og for den Sags Skyld ogsaa ansvarssfuld denne Gerning er, og i det følgende bringer vi en Række Udtalelser, som maaske kan bringe Klarhed i Spørgsmaalet: Hvorfor fast Befalingsmand?

### ET HERLIGT ARBEJDE

#### 3/ Elmgreen, 1. Komp.:

For mig har der i og for sig aldrig været Tale om noget Valg, jeg har altid villet være Officer og har faktisk aldrig tænkt alvorligt paa at blive noget andet. Men det er i Grunden ogsaa en ganske naturlig Sag for en Officerssøn, for som saadan kan det ikke undgaas, at man faar Interesse for og Lyst til Arbejdet i Hæren, og naar man saa gennem Opdragelsen er blevet vænnet til Ordre, Præcision og Disciplin, hvorfor saa ikke tage Skridtet fuldtud? Naar jeg saa endvidere ikke kan fordrage at være civil. Og kan man ønske sig et bedre Tidspunkt at begynde paa? Det maa blive et herligt Arbejde at faa Lov at være med til at genopbygge den danske Hær. — Ja — det var altsaa mine »Undskyldninger«.

\*

#### 1/ Fp. B./ C. O. Wancher, 2. Komp.:

»Hvorfor vil Du være fast Befalingsmand?« Dette Spørgsmaal stilles man ofte overfor. For mig er Grunden mange og saare ligetil. Hærens Berettigelse, Idealisme, Fædrelandskærlighed, Lysten og Interessen for Arbejdet og Livet indenfor Hæren, Interessen for at vække Forsvarsviljen i Folket, opdrage og træne Danmarks mandlige Ungdom til at sætte Livet ind for at bevare Landet frit og uafhængigt.

\*

#### 4/ Foss, 1. Komp.:

I Betragtning af, jeg ikke stiller

store økonomiske Fordringer til Livet, synes jeg, Sagen er klar:

- 1) Selvfølgeligheden af et dansk Værn.
- 2) Pædagogisk Interesse; det rent folkeopdragende. (Er man i Grunden blevet voksen før man har været Soldat?).
- 3) Arbejdet i den fri Natur. (Jeg kunde aldrig tænke mig et Liv mellem 4 Vægge).

\*

### HÆR ELLER EJ!

#### 4/ Bredager, 3. Komp.:

Hær eller ej, det er et Spørgsmaal, der før Krigen beskæftigede Regeringen, dog ikke saadant, at der var stærk og livlig Diskussion om Emnet, men Spørgsmaalet blev behandlet med en Ligegyldighed, og det er jo værre end et fast om end negativt Standpunkt. Dengang var Officersstanden ikke særlig velset i brede Befolkningslag, og Tilgang til Officersskolen har sikkert ikke været stor, da det for de fleste unge Mænd kom an paa at faa en Stilling, der gav en noget større Indtægt. De unge Mænd, der dengang vilde være faste Officerer, maatte derfor enjen være Idealister, der ikke gav efter for »hvad kan det nytte« Politiken, eller ogsaa maatte deres økonomiske Forhold være i en saadan Forfatning, at de kunde tillade sig at blive Officerer.

I de unge Aar har de fleste Drengene paa et eller andet Tidspunkt en stor Lyst til at blive Soldater og helst Officerer, men som Aarene gaar, kølnes

Lysten en Del, og det er kun naturligt, for der er mange andre Ting, der kan optage deres Tid og Lyst, men under Besættelsen slog Forsvarsviljen hos de Unge igen ud i lys Lue, baade passiv og aktiv. Det kunde ønskes, at denne Vilje gav sig klarere Udtryk i Fremtiden end den gjorde før Besættelsen, og her er det, at de, der vil være Officerer, maa gøre deres store Indsats. Der skal skabes Hæren en good-will, som ogsaa holder sig efter at Soldaterne bliver hjemsendt, og man skal, som det ofte er skrevet, give dem Forstaaelse af, at det ikke er en Pligt at være Soldat, men en Rettighed.

Hvem er det saa, der vil være Officerer? Er det et bestemt Befolkningslag? Jeg tror, at man kommer Sandheden nærmest ved at sige, at de vordende faste Officerer kommer fra alle Befolkningsklasser. Hvorfor de vil være Officerer kan man vist ikke udtrykke klart og koncist, (det er ikke Lønnen, der trækker), men Arbejdet som Officer er et friskt og ikke ensformigt Liv. Man er ikke spærret inde mellem fire Vægge, man kommer Mennesker fra de mest forskellige Samfundslag paa nært Hold, og til sidst og dybest inde ligger Viljen til at forsvare Landet, gøre en Indsats for at kunne leve i et frit Land, og det er jo det, der er Kærnen i Sagen. Det kan nemlig betale sig at slaas for det man holder af, gør man ikke det, faar man uvilkaarlig Fornemmelsen af, at man tilhører en ringere Nation end andre, og selv det

# Hvorfor VIL DU VÆRE Befalingsmand?

»STJERNEN« bringer her en Række Udtalelser af Kornetelever om, hvorfor de har valgt at blive Befalingsmænd. Der er godt Stof i disse Udtalelser, og for de fleste synes Valget af denne Livsstilling ikke blot at bygge paa en medfødt Lyst, men ogsaa — og det er mere vigtigt — et udpræget nationalt Sindelag.

mindste Dyr kæmper jo for sin Eksistens.

Den Opfattelse, at Officererne er til for at gaa i en flot Uniform og koste med Mandskabet, skulde helst ikke bibringes disse, og faar de alligevel den Opfattelse, saa er Skylden som oftest Officerens egen. Man maa sørge for, at der bliver taget Hensyn til det individuelle, men ikke mere, end det ikke gaar ud over Helheden. Ogsaa her er der et stort Arbejde at gøre, og for dem, der tiltrækker, til lige et rart Arbejde, et Arbejde man i Grunden aldrig bliver helt færdig med. Derfor er det, at Officersgerningen ikke bliver kedelig for den, der holder af den.

Dog maa man huske, at det, man gør, skal gøres fuldt og helt, saa det kan ikke nytte, at man nøjes med at lære Mandskabet, hvad de skal lære ifølge Reglementet, der skal arbejdes hele Tiden og paa en saadan Maade, at Mandskabet er med i det og interesseret i Forsvaret; er de først det, saa skal det nok gaa.

\*

#### 4/ B. Jørgensen, 2. Komp.:

Naar en Voksen spørger en lille Dreng: »Hvad vil du være, naar du bliver stor?« Saa kommer der Svar som: Brandmand, Flyver, og det sidste, jeg har hørt, var Ørkenrotte o.s.v.

Bag disse Svar ligger der en Spænding, et Eventyr, som den lille drømmer om. Hvad kan der ligge bag en Kornetelevs Svar paa Spørgsmaalet: Hvorfor vil du være Befalingsmand?

Jeg kan kun komme til det Resultat, at Vedkommende maa være Idealist. Hvis ikke maa han nemlig være dum, da der ligger mange Stillinger aabne for ham i det civile Liv, og som er adskillig mere behagelige, tilmed at de økonomisk set for det meste er bedre.

Lige siden jeg kom i Mellemskolen, har jeg haft Lejlighed til at se og høre om Forholdene indenfor Hæren. Senere blev jeg Vidne til den 9. April og da d. 29. August kom, var jeg i nær Kontakt med en Del Befalingsmænd.

Tiden derefter var jeg Vidne til deres Fangenskab. Herunder besøgte jeg flere Gange en Befalingsmand og saa, hvorledes hver Mand gjorde op med sig selv for at se, om der var nogen Mening i deres Tilværelse. Nogle saa tilbage over et langt Levnedsløb og sagde: »Ja, nu ønsker jeg kun eet: nemlig at se Enden paa dette her. Saa vil jeg ellers godt holde op.« De var trætte, og de følte, at de havde været for faa, men modløse var de ikke. De vilde fortsætte med at arbejde for Nationen, for, hvad de holdt af. Den Aand, som de var besjælede af, smittede, og jeg følte, at her var et Kald, der var værd at lytte til. Jeg var kun en lang ranglet Dreng i Lømmelalderen den Gang, men Tiden derefter modnede. Siden da har jeg forsøgt at opfylde mit Kald paa bedste Maade. Jeg oplevede at føle en total Kampberedthed og Kammeratskabsaand i en Bataillon d. 5. Maj om Morgenens i Skaane, og som altid vil staa for mig som Symbolet for den danske Hærs moralske Slagkraft.

Det er mit Hverv at være med til at skabe en ny dansk Hær i denne Aand.

\*

#### EN NATIONAL PAAVIRKNING

##### K. Ulrick Madsen, 1. Komp.:

En tilfredsstillende Besvarelse vilde kræve langt mere Plads; men lad mig opstille nogle ganske faa Punkter:

Hjemmets nationale Paavirkning og deraf følgende Interesse for Hæren.

En naturlig Reaktion mod tidligere Generationers »Hvad kan det nytte«. Livet i Naturen.

Interessen for Lærervirksomheden i nær Kontakt med Ungdommen.

\*

##### 3/ F. B. Petersen, 1. Komp.:

Ja, at betragte det som et Kald er vel for de flestes Vedkommende at gaa for vidt. . .

Jeg er selv uddannet ved Handelen, men kunde ikke tænke mig at staa indemuret Resten af mit Liv. Det, at man færdes i Naturen, samtidig med

at man udvider sine Kundskaber, er jo netop en af de Ting, der gør, at jeg vælger Hæren.

Saa vil een og anden sikkert bemærke: »Kundskaber! er det at staa og raabe til en Flok søvnige Rekrutter hele Dagen,« og selvfølgelig er det heller ikke den Del af Arbejdet, der er tænkt paa, selv om mange sikkert allerede har erfaret, at det løber man heller ikke lige til.

Nej, hør blot, hvad en Officer, der vil gøre sig Haab om at blive f. Eks. Oberstløjtnant, maa være inde i. Foruden Fægt. og Felttj., Tjenesteforhold, o. s. v., maa Officeren være inde i alt angaaende Ledelsen af saavel civile som militære Poster, for Eks. Nationaløkonomi, Civiladministration o. m. a.

Og saa sidst, men ikke mindst. Kan en ung Mand, efter alt hvad der er sket rundt om os i de sidste Aar, ønske sig noget bedre, end at blive oplært i at forsvare sit Land, og senere lære andre dette?

\*

#### EN INDSATS FOR HÆREN

##### 6/ Gregersen, 2. Komp.:

Hvorfor vil jeg være Befalingsmand? — Fordi jeg interesserer mig for Hæren og Landets Forsvar.

For mig er den danske Hær en Ting, der synes ganske uundværlig. Uden en Hær mener jeg ikke et Land kan bestaa og bevare sin Uafhængighed. Den burde være en Ting, hele Landet samledes om at gøre saa stærk, som Forholdene kræver det.

Jeg vil være Befalingsmand, fordi jeg haaber sammen med de af mine Kammerater, der ogsaa vil søge videre Uddannelse ved Hæren at gøre en Indsats for at faa Hæren frem til det, jeg mener, den bør være — en Faktor, der regnes med, og som kan udfylde sin Opgave, hvis det bliver nødvendigt.

\*

##### 9/ H. J. Madsen, 1. Komp.:

Jeg har Interesse for Hæren, fordi jeg tror, den har Berettigelse i Danmark, og fordi jeg har Lyst til at omgaas og til at være med til at skabe en ansvarsbevidst sund Ungdom.

Beslutningen blev taget den 9. April, og Troen paa en ny Hær er kun blevet styrket under Frihedskampen. — Jeg er besluttet paa at hjælpe med til, at en Gentagelse af den 9. April ikke kan finde Sted.

# ★ Fra Geledet

## SAADAN

### kan det osse gaa

Luften dirrer af Spænding. Hver Mands Nerver dirrer. Alt er hektisk Forberedelse til Kampen. — Nu gaar det fremad med rasende Fart. Kæderne hamrer mod Vejens Skærvelag og driver den tunge Panserfæstning afsted. — Nu kommer det! Tanken har Retning lige imod Fjenden. — Pegefingeren spændes om Aftrækkeren. Alle Muskler er spændte. Kæderne snurrer rundt med ubeskriveligt Vildskab og fører Køretøjet lig en udsultet Løve i et langt Spring — det sidste afgørende — imod Maalet. — Et øredøvende Brag. Gnisterne staar ud til alle Sider. Alt er et Kaos af Jern, Gnister og Træstumper.

Saa bliver der Stilhed. Køretøjet staar som Sejerherre ved Vejgrøften mellem visne Ukrudtsplanter. Foran en af første Retnings Carrier ligger, fuldkommen tilintetgjort, en splintret Lysmast.

\*

## ULTRA SHORT-STORY

Saa var der en Kornetelev, der fandt en Veninde i Byen. Men saa var der ogsaa en Sergentelev.

Ak ja, det var en Historie om ulykkelig Kærlighed.

\*

### Mere "Skæg"



Vor alsidige og populære Kapelmester Ribers, der netop har indspillet »Youpee-jah« for »Tono« paa Bazooka, har søgt og faaet Skolens Tilladelse til at bære en for ham særlig egnet Mundering og dertil hørende Bevæbning. Den energiske lille Mand ses her i sin imponerende Nyerhvervelse.

## PLIGTOPFYLDELSENS TRIUMF

For at opfylde Kravet om, at »Kornetelever skal være Mandfolk«, har 9/ Mordhorst den 14. Februar d. A. ladet Skæg fremvokse paa sin Rosenkind og derefter foretaget sin første Barbering. Den næste er planlagt til medio April. Herefter kan ingen med Rette paastaa, at han ikke holder sig Tjenestens Krav efterrettelig til det yderste.

\*

## A propos Teisens Yndlingslekture.

For meget Skipper Skræk og for lidt Skipper Lorenzen.

\*

Og saa var det Eleven, der havde den Følelse, at Gulvet i Gymnastiksalen for op og smak ham en paa Skrinet. Den høje Dommer har alsagt sin Kendelse, og efter hvad vi kan stave og lægge sammen maa Tillældet kaldes noget i Retning af Psykopati. — Vi ejer kun Salomonsens store Leksikon.

## Skole- Mærket

Paa Forsiden af dette Nummer bringer vi et Udkast til et Mærke, som evt. kan blive Symbolet for Befalingsmandsskolerne i Sønderborg.

Det er som sagt kun et Udkast, og vi vil derfor sætte Pris paa at høre Læsernes Mening om det Resultat, vor Tegner er kommet til, ligesom vi vil være taknemmelig for nye Forslag.

Bliver det afbildede Symbol godkendt, kunde vi tænke os at faa det fremstillet i Emblemform, men ogsaa det overlader vi til Læsernes Afgørelse.

## ANNONCE

Duplikeringsbureauet »Thor« paatager sig Mangfoldiggørelse af Skrivelser af enhver Art udført fra Dag til Dag af specialuddannet Personale.

## TURISTFØRER

- eller hvad?

Vor Kunde og trofaste Annoncører, Turistfører 31' Müller er stadig i Aktivitet. Han ligefrem straalere af Vilje og Energi. Med den energiske Hage strakt fremad er han rede til at gaa gennem Ild og Vand. Nu som forleden da han, trodsende alle Farer reddede 37 Mand ved at føre dem tværs gennem Skratmosen.

Vor omtalte Ven har faaet en ny Beskæftigelse. Nogle kalder ham af den Grund Bademester, men om dette Ord har noget med de virkelige Forhold at gøre, skal vi ikke udtale os om, men et er dog sikkert; thi det har vi selv overbevist os om, at dette haardføre Menneske midt om Natten, i den blideste Søvn lader en Spand iskoldt Vand hælde ned over sig.

\*

## Prevention is betler than cure! !!

Under dette Motto har Premierløjtnant Thorsen resolveret, at Lørdag- og Søndags-Nattegn for Fremtiden skal søges om Thorsdagen.

## Hvad er det med Præsten?

2/H. A. Jensen, der i det civile er stud. theol, udtalte forleden: — Nu gælder det kun eet: Knald eller Kald.

## Fint Besøg.

Generalinspektøren for Fodfolket og 2. F.p. B. Bülov Jensen har i afvigte Maaned inspiceret Skolen. Generalmajoren er vendt tilbage til København, Bülov Jensen til Infirmeriet.



Deres Haar skulde have været klippet for længe siden!

Det er det ogsaa blevet, Hr. Kap-tajn!

\*



Vores allesammens lille Irma-Pige.

## Kasernerygter

Det hævdes fra absolut paalidelig Kilde, at vi allerede faar Uddannelses-tegn til Paaske.

\*

En Elev skulde under Formiddagens Øvelser ha' set en Premierløjtnant paa Vej over Feltbanen. Til nærmere Oplysning kan meddeles, at Eleven er meget nærsynet.

Den lokale Apoteker skulde ha' faaet en større Ordre paa Mecrodin skal søges om Thorsdagen.

\*

Et endnu ubekræftet Rygte paa-staar, at 2. Komp. 2. Del. en Dag i Januar har marcheret hele Vejen fra Eksercerpladsen til Kasernen. Dette anses dog for at være usandsynligt.

\*

Ved en Gallup-Undersøgelse over Kvindehadere ved Kornetskoln har det vist sig, at 99 pCt. af de afgivne Stemmer har ligget paa Infermeriet.

»Ventilen«

## Damer med til Afslutningsfesten?



Planerne med Hensyn til Afslutningsfesten er nu saa vidt fremme, at det næsten med Sikkerhed kan siges, at den vil blive holdt Fredag den 26. April i Kasernens Gymnastiksal.

Spørgsmaalet om, hvorvidt der skal Damer med, staar endnu hen i det uvisse, men da vi har ønsket at høre Medlemmernes Mening herom, bedes du udfylde vedlagte Stemmeseddel, som snarest skal indgives til et af Bestyrelsens Medlemmer.

Bestyrelsen.

# ★ FRA FORENINGS - ARBEJDET ★

## Films-Aftenen

Films-Aftenen den 1. Februar forløb desværre ikke saa heldigt. Der blev begaaet et Par tekniske Fejl, saaledes lukkede vi for tidligt for Varmen, og Lamperne i Filmsapparatet var for svage.

Det værste var dog, at den averterede Film ikke naaede frem til Forevisningen, og »Genboerne«, der vist i Stedet for, var uheldig baade hvad Film og Tone angik. Den oprindelige Film »Postbudet ringer altid to Gange« naaede frem til den efterfølgende Søndag og blev vist for ca. et halvt Hundrede Elever i »Tutten«, hvor den vakte almindelig Begejstring.

Til Gengæld blev vor Fadderskabsaften meget vellykket. Det er vort Indtryk, at det Maal, vi havde sat os: at give Fadderne et Bevis paa vor Taknemmelighed, blev naaet. Men Grunden til det gode Resultat var vel ogsaa den Hjælp, vi overalt blev mødt med — først og fremmest var Skolen meget interesseret i Festen og viste os stor Imødekommenhed. Ogsaa »Jydske Tidende« skylder vi Tak for den Assistance og det Initiativ det har taget for at skaffe Soldaterne Faddere. Vi skylder ogsaa de to Oversergenter i Kostforplejningen og de elskværdige Serveringsdamer Tak for deres uundværlige Hjælp.

\*

## Det næste Arrangement

Foreningens næste Arrangement bliver Fredag den 15. Marts, hvor vi viser nogle Kortfilm, og hvor Korporal Gylling Sørensen har lovet at give nogle Prøver paa sine Evner som Hypnotisør.

Alt i alt gaar det strygende med at indkræve Kontingentet, men det kniber dog for enkelte Medlemmer at overholde Betalingsfristen. Bestyrelsen ønsker trods alt at understrege, at de, der ikke rettidigt faar Kontingentspørgsmaalet ordnet, løber den Risiko ikke at kunne komme med til Afslutningsfesten d. 26. April. Det er nemlig en bydende Nødvendighed, at Foreningen véd, hvilke Midler, den har at disponere over, og dem, som ikke forstaar det, maa naturligvis tage Skade for Hjemgæld. Kontingentet er saa relativt lavt, at ingen med god Grund vil kunne undslaa sig det — endsige komme i Restance.

Næstformanden.

\*

## Soldaterhjemmets Mødeplan:

Det er i høj Grad paaskønnelsesværdigt, hvad Bestyrer Larsen og Frue gør for at skabe god Stemning og Hygge paa K.F.U.M.s Soldaterhjem, men desværre er Fritiden saa knap, at vi daarligt nok har Tid til at gengælde Bestyrerparrets velmenende Initiativ.

Hvad Soldaterhjemmet betyder for

os, ved bedst den enkelte, og vi skal derfor her kun bringe Mødelisten for den kommende Maaned.

Fredag 15.: Fra mit Ophold i Dachaullejren. Sognepræst Pastor Madsen.

Fredag 22.: Hvad er C.B.U. og dens Opgave. Gruppefører Pedersen, CBU-Kolonne, Vollerup.

Fredag 29.: Den islandske Bondeknøs, der blev Pioner indenfor den islandske Ungdomsbbevægelse. Fredrikson.

Hver Aften Kl. 19,30.

Desuden Hyggeaften hver Lørdag fra Kl. 19,30 i vor private Stue, saalænge der er Plads.

## Kino spiller:

8/3—10/3:

»EN NATIONS HELTE« med Cary Cooper.

Søndag 10/3 Efterm:

»GULLIVERS REJSE TIL LILLEPUTTERNES LAND« en halvanden Times Tegnefilm.

11/3—14/3:

»MAALET I NAT« en engelsk Flyverfilm.

15/3—17/3

»SOMMERJUL« med Dik Farrell og Ellen Drew.

Søndag 17/3 Efterm:

»EN DAG I CIRKUS« med Marx Brødrene.

18/3—19/3:

»FARLIGE SKØNHEDER« med Franchot Tone og Ann Sothorn.

20/3—21/3:

»DELIGENCEN«

22/3—24/3:

»JUNGLEPIGEN« med den kvindelige Tarzan, Dorothy Lamour.

25/3—31/3:

»GULDFEBEREN« med Charlie Chaplin.

## Angaaende Abonnement paa »Stjernen«

Hvis du har Paarørende eller muligvis Faddere, der gennem et Abonnement paa »STJERNEN« ønsker Forbindelse med Skolen, kan et saadant tegnes.

Abonnementsprisen er 2 Kroner pr. Kvartal.

Henvendelse herom til »STJERNEN«s Redaktion eller Elevforeningens Bestyrelse.

*Skal der Damer med til Afslutningsfesten:*

Ja

Nej

Har du selv en Dame?

Sæt Kryds ved Ja eller nej

Dy-Po Tryk 278-46

*Skal der Damer med til Afslutningsfesten:*

Ja

Nej

Har du selv en Dame?

Sæt Kryds ved Ja eller nej

Dy-Po Tryk 278-46